Protokół Nr XXXV/06

spisany z przebiegu sesji Rady Miejskiej w Czersku 

odbytej w dniu 6 kwietnia 2006 roku

w sali konferencyjnej Urzędu Miejskiego w Czersku

· ------------------------------------------

Sesji przewodniczył:





Przewodniczący Rady









Pan Krzysztof Sękielewski

Sesję rozpoczęto o godz. 12,00

a zakończono o godz. 14,30

Na ogólną ilość 21 radnych udział w sesji wzięło 19 radnych zgodnie z dołączoną listą obecności.

Nieobecni nie usprawiedliwieni:

1. Marek Pestka

2. Maciej Nawrot

W sesji również udział wzięli:

1. Marek Jankowski





- Burmistrz Czerska

2. Jan Gliszczyński





- Zastępca Burmistrza

3. Przemysław Biesek 




- sekretarz Gminy

4. Jolanta Skuczyńska 




- Skarbnik Gminy

5. Grażyna Ziehlke





- Radca Prawny

6. Stanisław wereszczyńki




- Dyrektor SP ZOZ

7. Zbigniew Nadolski




- Prezes ZUK sp. z o. o.

Ponadto w sesji uczestniczyli radni powiatowi, sołtysi, przewodniczący zarządu osiedli, Komendant Komisariatu Policji, przedstawiciele mediów.

Porządek obrad:

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie ewentualnych zmian w porządku obrad sesji.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej sesji.

4. Sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami.
5. Interpelacje i zapytania radnych.

6.  Informacja na temat przyjęcia sprawozdań rocznych z wykonania planów finansowych SP ZOZ i ośrodków kultury za rok 2005.

7.  Ocena funkcjonowania służby zdrowia w gminie.

8. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) przyjęcia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Czersku za rok 2005 - XXXV/405/06

b) ustanowienia zobowiązania w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową jako zabezpieczenia prawidłowej realizacji Umowy o dofinansowanie projektu  „Zagospodarowanie turystyczne rzeki Wdy na obszarze gminy Czersk”, realizowanego w ramach Działania 3.1 „Obszary Wiejskie” zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego – XXXV/406/06

c) przyjęcia „Planu odnowy i rozwoju Sołectwa Odry” w ramach realizacji „Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006” – XXXV/407/06

d) przyjęcia „Planu odnowy Sołectwa Rytel” w ramach realizacji „Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006” – XXXV/408/06

e) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2006 – XXXV/409/06

f) przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006 – XXXV/410/06

g) zmiany obwodów Gimnazjum w Rytlu oraz Gimnazjum im. Jana Pawła II 
w Czersku oraz uchylenia i zmiany niektórych uchwał – XXXV/411/06

h) wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości w trybie bezprzetargowym – XXXV/412/06

i) zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do grup taryfowych – XXXV/413/06

j) zmiany uchwały Nr XXXIII/385/02 w sprawie zwolnień w podatkach lokalnych – XXXV/414/06

k) zmiany budżetu gminy Czersk na 2006 rok – XXXV/415/06

9. Odpowiedzi na interpelacje i zapytania radnych.

10. Wolne wnioski i informacje.

11. Zakończenie sesji. 

· ---------------------------------

Przebieg sesji

Do pkt. 1.


Otwarcia sesji dokonał Przewodniczący Rady Miejskiej Pan Krzysztof Sękielewski.

Powitał przybyłych radnych, zaproszonych gości oraz stwierdził prawomocność posiedzenia Rady. Nadmienił, że w sesji na ogólną ilość radnych udział bierze 19 radnych, co daje quorum do podejmowania prawomocnych uchwał oraz wniosków.

Do pkt. 2.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że porządek obrad został dostarczony radnym wraz z zawiadomieniem na dzisiejszą sesję Rady, w związku z czym prosi o zgłaszanie ewentualnych uwag.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - w związku z ustawą o Regulaminie czystości i porządku na terenia miasta i gminy Czersk, nie dotarła opinia Powiatowego Państwowego Inspektora Sanepidu, proszę o przesunięcie tego punktu na kolejną sesję Rady Miejskiej. Istnieje wymóg ustawowy, że ona powinna być jako załącznik, ponieważ jej w tej chwili nie ma, dlatego proszę aby była na kolejnej sesji.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - składam propozycję, aby rzeczywiście dopracować Regulamin utrzymania czystości w naszej Gminie. Uwagi, które mamy do tego Regulaminu łącznie z brakiem jakichkolwiek konsultacji ogólnospołecznych miasta i Gminy, przedstawię na następnej sesji. Chętnie przekażę w trakcie sesji, czy po sesji nasze uwagi dotyczące Regulaminu. Naszym zdaniem musi być informacja, czyli konsultacja społeczna w układzie nie tylko miasta, nie tylko Rady, samego Urzędu, ale mieszkańców całej Gminy. 

W regulaminie znajduje się wiele elementów, które wymagają sprecyzowania, podejścia rzeczowego, formalnego. Dziwi mnie zapis w regulaminie dotyczący zakazu parkowania na drogach publicznych. Proszę państwa każda droga gruntowa jest drogą publiczną. Jak Państwo wyobrażacie sobie, że jest zakaz parkowania nawet w mieście na bocznych ulicach?


Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie wniosek dotyczący przesunięcia uchwały Regulaminu utrzymania czystości i porządku na terenie miasta i gminy Czersk na sesję 13 kwietnia 2006 roku. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za i "1" wstrzymującym się przyjęła nowy porządek obrad.

Do pkt. 3.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, ze protokół z sesji Rady Miejskiej Nr XXXV/06 z dnia 2 marca 2006 roku był wyłożony w Biurze Rady, z którego treścią każdy miał możliwość zapoznania się, w związku z czym prosi o zgłaszanie ewentualnych uwag.


Ponieważ żadnych uwag nie wniesiono, wobec czego przewodniczący poddał pod głosowanie przyjęcie protokołu bez odczytania.

W wyniku głosowania Rada przy "15" za i "4" wstrzymujących się przyjęła protokół bez odczytania.

Do pkt. 4.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że sprawozdanie z pracy Burmistrza w okresie między sesjami otrzymali wszyscy radni. Temat ten był przedmiotem posiedzeń komisji, w związku z czym w pierwszej kolejności prosi o stanowiska Komisji.


Przewodniczący Komisji nie zgłosili uwag do powyższego materiału.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - mam prośbę odnośnie punktu 13 wykaz budynków i lokali mieszkalnych wyłączonych ze sprzedaży. Chciałbym, aby udostępniono mieszkańcom wykaz jakie lokale zostały wyłączone ze sprzedaży, a jakie poszczególne obiekty mają 30 %, 50 %, 90 %?

Do pkt. 5.


Interpelacje i zapytania radnych

Radny Pan Zbigniew Gruźliński - 
1. Skierowanie pisma do Powiatowego Zarządu Dróg o naprawę zapadniętego chodnika na ulicy Wielewskiej w Czersku w miejscach, gdzie znajdują się studzienki kanalizacyjne.

Radny Pan Zbigniew Buława

1. Prośba o zmianę technologii łatania dziur na walcowanie i robienie dróg bardziej gruntowych, ponieważ wtedy te prace będą bardziej trwałe.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski 

1. Prośba o przedstawienie ostatecznego projektu budowy fontanny w Czersku.

2. Podanie ceny oczyszczenia 1 m3 ścieków w oczyszczalni w Czersku i Rytlu.

3. Prośba o wyjaśnienie "afery" wycinania drzew na ulicy "Nad Kanałem" w Rytlu.

Radny Pan Krzysztof Reszka

1. Skierowanie pisma do powiatowego Zarządu Dróg z prośbą o wymianę tablic z miejscowościami i uzupełnienie tych brakujących, ponieważ przed sezonem letnim są one nie estetyczne.

2. Prośba o dalszy etap ścinki poboczy przy szosie Czersk - Odry. Uzasadniam to tym, że ta część prac która została wykonana miała korzystny wpływ na odpływ wody po topniejącym śniegu i poprawiło to bezpieczeństwo jazdy.

3. Prośba o przydzielenie pracownika interwencyjnego na każdy dzień dla sołectwa Gotelp, byłaby to praca jednodniowa m. in. praca dotyczy oczyszczania studzienek z piasku oraz drobne porządkowe prace.

Radny Pan Klemens Kiełpiński

1. Prośba o dokonanie interwencji w sprawie drogi nr 237, załatanie dziur, uprzątnięcie nieczystości przy tej drodze.

Radny Pan Maciej Bruski

1. Prośba o przygotowanie ścieżki zdrowia do sezonu letniego, konserwację i naprawę tablicy informacyjnej.

Do pkt. 6.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji dotyczących informacji na temat przyjęcia sprawozdań rocznych z wykonania planów finansowych SP ZOZ i Ośrodków Kultury za 2005 rok. 

Komisja Rewizyjna informację przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa, Infrastruktury, Działalności Gospodarczej i Ochrony Środowiska informację przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny, Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki informację przyjęła przy "4" głosach za i "1" wstrzymującym się.

Komisja Zdrowia, Problemów Społecznych, Budżetu i Finansów informację  przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - na dzisiejszą sesję zaproszeni byli przedstawiciele Służby Zdrowia. W tej chwili na sesji uczestniczy Dyrektor SP ZOZ w Czersku Pan Stanisław Wereszczyński, pozostali przedstawiciele dzwonili z usprawiedliwieniem. W dzisiejszym dniu uczestniczą w innych sesjach oraz spotkaniach.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - wnioskuję aby wszyscy radni otrzymali sprawozdania z działalności Rad Programowych, ponieważ w tej chwili nie mam żadnej informacji. Abstrahując do tego, czy są one potrzebne, czy nie, nie ma informacji. Mówi się, że są Rady, kto w nich zasiada, ale nie wiemy jak rzeczywiście ten program wygląda. Proponuję abyśmy się z nim zaznajomili, ponieważ mamy do tego prawo.

Do pkt. 7.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski nadmienił, że materiały dotyczące informacji na temat funkcjonowania Służby Zdrowia w Gminie zostały dostarczone wszystkim radnym. Proszę o przedstawienie stanowiska Komisji Resortowej.


Przewodniczący Komisji Zdrowia ...... Pan Stanisław Leszczyński nadmienił, że Komisja po zapoznaniu się z przedstawionymi materiałami złożonymi przez jednostki świadczące usługi na terenie naszej gminy, stwierdza iż usługi w pełni zaspakajają podstawowe potrzeby naszych mieszkańców. Świadczone są one zgodnie z wymogami stawianymi przez Narodowy Fundusz Zdrowia. Działalność finansowa Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Czersku za rok 2005 była realizowana zgodnie z zawartymi kontraktami z Narodowym Funduszem. 

Niepokój Komisji budzi:

· fakt wypracowania po raz pierwszy ujemnego wyniku przez SP ZOZ w Czersku.

Po wyjaśnieniach Dyrektora SP ZOZ w Czersku wynikająca strata zostanie pokryta w bieżącym roku finansowym.

· długi okres oczekiwania na zabiegi rehabilitacyjne.

Do sprawozdania z działalności Szpitala Specjalistycznego w Chojnicach Komisja stwierdziła słabe wykorzystanie możliwości tego szpitala. Wynika to przede wszystkim z ograniczeń wynikających kontraktów z Narodowym Funduszem Zdrowia.

Zdaniem Komisji Rząd powinien opracować sieć szpitali, ilość i lokalizację, w oparciu o istniejące obiekty, które w ostatnich latach zostały wybudowane, a są to szpitale o wysokim standardzie.

Za tym rozwiązaniem przemawiają następujące argumenty:

1. Pełne wykorzystanie tzw. łóżek szpitalnych - co skróci czas oczekiwania na zabiegi oraz dostęp do lekarza specjalisty.

2. Maksymalne wykorzystanie nowoczesnego sprzętu specjalistycznego.

3. Polepszenie standardu leczenia - większe grono lekarzy specjalistów w jednym Ośrodku.

4. Zmniejszenie kosztów administracyjnych i ogólno - gospodarczych.

Oszczędności wynikające z budowy nowych szpitali w bliskiej odległości należałoby przeznaczyć na dofinansowanie już istniejących. W imieniu Komisji składam słowa uznania i podziękowania Dyrektorowi SP ZOZ w Czersku oraz wszystkim pracownikom służby zdrowia pracującym na terenie naszej gminy.

Do pkt. 8.

a./.


Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Czersku za rok 2005 - XXXV/405/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła przy "4" głosach za i "1" wstrzymującym.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za i "1" wstrzymującym podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/405/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

b./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie ustanowienia zobowiązania w formie weksla in blanco wraz z deklaracją wekslową jako zabezpieczenia prawidłowej realizacji Umowy o dofinansowanie projektu  „Zagospodarowanie turystyczne rzeki Wdy na obszarze gminy Czersk”, realizowanego w ramach Działania 3.1 „Obszary Wiejskie” zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego – XXXV/406/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - na dzisiejszą sesję Radni otrzymali autopoprawki, prosiłbym o uzupełnienie uchwały w § 1 i 3 o numer z Wojewodą Pomorskim.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/406/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

c./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia „Planu odnowy i rozwoju Sołectwa Odry” w ramach realizacji „Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006” – XXXV/407/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "19" głosach za podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/407/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

d./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia „Planu odnowy Sołectwa Rytel” w ramach realizacji „Pomorskiego Programu Odnowy Wsi na rok 2006” – XXXV/408/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "19" głosach za podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/408/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

e./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Przemocy w Rodzinie na rok 2006 – XXXV/409/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "19" głosach za podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/409/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

f./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie przyjęcia Gminnego Programu Przeciwdziałania Narkomanii na rok 2006 – XXXV/410/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła przy "1" wstrzymującym.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - trzy lata temu powiedziałem na sesji, że jest problem narkomanii, cieszy mnie, że w końcu ten problem został zauważony.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym zaznaczyć, że uchwała pojawiła się w związku z ustawą z lipca 2005, Komisja zajmowała się już wcześniej tym problemem, zresztą można to odnaleźć w protokołach z sesji na początku tej kadencji to również były takie sygnały. Zajmowała się tym Komisja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych z tym ,że nie był on oddzielnym problemem.

Zastępca Przewodniczącego Rady Pan Ireneusz Bgojanowski - Komisja Resortowa już od ośmiu lat o problemie narkomanii mówiła, spotykała się z komentarzami Policji. Radny Pan Krzysztof Gogolewski mówi, że dzięki niemu został poruszony problem narkomanii i jest z tego powodu zadowolony. Sądzę, że my wszyscy jesteśmy z tego powodu zadowoleni, ponieważ problem narkomanii z informacji jaką otrzymaliśmy rzeczywiście istnieje.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - myślę, że należy skorzystać z obecności szefa Komisariatu Policji w Czersku, można by porozmawiać na temat niebezpieczeństw, które w tym temacie istnieją. Prosiłbym, aby Pan Komendant Policji wypowiedział się na temat narkomanii w Czersku.

Komendant Komisariatu Policji Pan Janicki - od roku można zauważyć, że w ubiegłym roku był wzrost wszczętych postępowań, właściwie jest on niewielki jak na miasto Czersk. W chwili obecnej są 4 postępowania wszczęte, natomiast w zeszłym roku było ich 6. Trudno stwierdzić jaka jest skala, ponieważ jest nam nie znana, ale na pewno duża. Z rozmów przeprowadzonych z młodzieżą wynika, że na każdej dyskotece można dostać narkotyki, tylko nie wiemy od kogo. Dostępne są numery telefonów, pod którymi można zgłaszać, my z problemem walczymy.

Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "19" głosach za podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/410/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

g./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zmiany obwodów Gimnazjum w Rytlu oraz Gimnazjum im. Jana Pawła II 
w Czersku oraz uchylenia i zmiany niektórych uchwał – XXXV/411/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła przy"4" głosach za i "1" przeciw.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła przy "3" głosach za i "1" wstrzymującym.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za i "1" przeciw podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/411/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

h./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie umowy dzierżawy nieruchomości w trybie bezprzetargowym – XXXV/412/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła jednogłośnie

Wniosek formalny: zmienić zapis na  "zawierania umów na okres nie dłuższy niż 10 lat"

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy wniosek formalny:  w § 1 zmienić zapis na: "zawierania umów na okres nie dłuższy niż 10 lat". W wyniku głosowania Rada przy "11" głosach za, "1" przeciw i "8' wstrzymujących przyjęła wniosek formalny.

Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady podał pod głosowanie projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za podjęła następującą uchwałę: 

Uchwała Nr XXXV/412/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

i./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zmiany uchwały w sprawie zatwierdzenia taryf za zbiorowe zaopatrzenie w wodę i zbiorowe odprowadzanie ścieków oraz ustalenia dopłat do grup taryfowych – XXXV/413/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła przy"4" głosach za,"1" przeciw i "1" wstrzymującym.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "15" głosach za i "3" przeciw podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/413/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

j./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zmiany uchwały Nr XXXIII/385/02 w sprawie zwolnień w podatkach lokalnych – XXXV/414/06.

Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt uchwały pozostawiła do głosowania na sesji.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za i "1" wstrzymującym podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/414/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/

k./.

Przewodniczący Pan Krzysztof Sękielewski zapytał o stanowiska przewodniczących komisji w sprawie zmiany budżetu gminy Czersk na 2006 rok – XXXV/415/06.
Komisja Rewizyjna projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja Rolnictwa...... projekt uchwały przyjęła jednogłośnie.

Komisja ds. Rodziny........ projekt chwały przyjęła przy"4" głosach za i "1" wstrzymującym.

Komisja Zdrowia ........ projekt uchwały przyjęła przy "3" głosach za i "1" wstrzymującym.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - autopoprawki Burmistrza do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu spowodowały zmianę budżetu wprowadzeniem zarządzenia Burmistrza z 31 marca 2006 roku, gdzie uruchomiono rezerwę ogólną na kwotę 89 621 zł. Wprowadzono również zmiany do kwot wyjściowych w projekcie uchwały przedłożonej Państwu. Zmiany w zarządzeniu dotyczą zwiększenia wydatków z tytułu budowy fontanny na Placu Józefa Ostrowskiego o kwotę 50. 000 zł. Na modernizację oświetlenia ulicznego został zmniejszony zakres zadania, ponieważ oferta obecna, która została wybrana w wyniku postępowania przetargowego na budowę fontanny na Placu J. Ostrowskiego przewyższyła możliwości finansowe, jakie planowano w tym zadaniu. Obniżono tę wartość o kwotę 50.000 zł i w tym miejscu zakres zadania nie pokrywał się z kwotą zapisaną w budżecie. Wobec powyższego należało powiększyć wartość zadania ze 150. 000 zł do kwoty 200. 000 zł. W zarządzeniu Burmistrza z 31 marca zwiększono też wydatki na modernizację oświetlenia ulicznego na kwotę 3.500 zł. Ponadto wprowadzono kwotę 33. 221 zł na płace i pochodne od wynagrodzeń dla pracowników Urzędu. W związku z wyrokiem Trybunału Konstytucyjnego w sprawie dodatkowego wynagrodzenia rocznego, który zakwestionował zmianę ustawy dotyczącej wypłat trzynastek dla pracowników grupowych jak i powołanych. Również uruchomiono kwotę 3 000 zł z rezerwy oświatowej przeznaczając ją na utrzymanie gabinetów a konkretnie w Łęgu na zakup drzwi wejściowych. Ponadto zarządzenie to obejmuje też uchwały Rady Sołeckiej Kurcze, kwoty 500 zł przeniesienie z rezerwy celowej jednostek pomocniczych na utrzymanie świetlic w Kurczym. Są to zmiany dotyczące zarządzenia Burmistrza z 31 marca 2006 r., te zmiany powodują zmiany wielkości zapisane w § 1 projektu uchwały przedstawionej Państwu. Ponadto burmistrz wnioskuje o wniesienie w formie autopoprawki do projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu po stronie dochodów jak i też wydatków kwotę 8 000 zł. Jest to kwota, która decyzją Wojewody została przyznana jako dotacja celowa na wypłatę jednorazowego świadczenia dla rodziny poszkodowanej w katastrofie Katowickiej.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - muszę stwierdzić, że jestem niezadowolony z tego wszystkiego, że są to autopoprawki w szerokim tego zakresie, jeśli chodzi o finanse. Moja propozycja jest taka, aby autopoprawki otrzymać dwa, trzy dni przed sesją. Dostaje to w tej chwili, mam pytanie do Pni Skarbnik co mam w tej chwili z tym "fantem" zrobić? Myślę, że to co Pani Skarbnik przeczytała, wymaga głębszego zastanowienia się. Dziwię się Pani Skarbnik, że nadwyżka budżetowa z nieoszacowanych dochodów jest 534 000 zł, totalny brak informacji. Dzisiaj można powiedzieć, że chwała temu pracownikowi, prawdopodobnie Urzędu, który sprawdza, rejestruje ilość powierzchni zakładów, które płacą podatek od działalności. Dla mnie to jest dziwne, ponieważ Zakłady padają, natomiast dochody zostają i to potężne dochody z rzędu 534 000 zł. Plan wydatków majątkowych w roku 2006, strona 106, mam pytanie jakie ulice w Rytlu będą modernizowane, na jakiej ulicy będą wydatkowane te środki? Jako Klub mamy uwagę, że powinny znaleźć się środki w ramach nadwyżki budżetowej na podjazdy i zjazdy z dróg wojewódzkich i powiatowych utwardzonych na drogi gruntowe, czy trakty gruntowe, o których mówimy od trzech lat. Nie zrobiono w tym temacie nic, to nie są wielkie środki. Składam wniosek formalny w tej sprawie: z nadwyżki budżetowej 534 000 zł przeznaczyć 34 000 zł na zjazdy z dróg utwardzonych na drogi gruntowe w całej gminie.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym powiedzieć, że nastąpi zwrot za drogi transportu rolniczego w wysokości 30 000 zł i to zamierzamy przeznaczyć na zjazdy, co prawda w uchwale nie znalazła się ale to akurat pokrywa się z wnioskiem Pana Radnego, ponieważ to jest właśnie ten rząd wielkości.

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - muszę się ustosunkować do wypowiedzi Pana Radnego Gogolewskiego, otóż zapewne najistotniejszym dla Pana załącznikiem jest załącznik nr 6 do projektu uchwały. Ten numer jest zarówno w projekcie przedłożonym Państwu materiałów jak i też ten projekt, który dzisiaj wszedł w tym dniu, został Państwu dołączony. Tylko kwota, jedyna zmiana w stosunku do wersji książkowej, są dwie pozycje, a mianowicie w dziale 900 Gospodarka Komunalna i Ochrona Środowiska zwiększono o 50 000 zł na budowę fontanny i o 3 500 zł na modernizację oświetlenia ulicznego w stosunku do wersji książkowej. Żadna inna pozycja nie uległa zmianie w stosunku do projektu przedłożonego Państwu w tym projekcie, w tym załączniku. Jeżeli wymaga to dłuższej analizy jestem do dyspozycji, mogę dokładniej wszystko wytłumaczyć.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - mam pytanie do Pani Skarbnik, to po co tyle papieru jest produkowane?

Skarbnik Gminy Pani Jolanta Skuczyńska - dlatego, żebyście mieli Państwo jednolity tekst, żeby uniknąć nieporozumień, że Burmistrz nie przekłada materiałów, które ostatecznie wychodzą w zmienionej formie. Kwestia nadwyżki budżetowej, o której Pan wspominał to są wolne środki, które zapisane są w zarządzeniu Burmistrza, które przyjęło sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2005, o którym zapewne szerzej będziemy dyskutować na najbliższej sesji.

Radny Pan Krzysztof Reszka - na komisji uzyskałem odpowiedzi na moje pytania, ale po głębszym przeanalizowaniu materiałów nasunęło się kilka dodatkowych pytań. Zostałem zapewniony, że ulica Mleczrska, o którą była szeroka dyskusja na ostatniej sesji z tych środków ma być wykonana w całości. Nie rozumiem, od ulicy Wielewskiej do Łubianki? 

W wersji budżetowej mamy przeznaczyć 90 000 zł na 280 metrów szerokości  5 metrowej drogi, a teraz za 130 000 zł mamy wykonać całe odcinki.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym uszczegółowić, że do tych środków, które były w pierwotnej uchwale dokładamy tę uchwałę dodatkową, przy czym to utwardzenie będzie układane z płyt betonowych, Zakład Pana Szarskiego.

Radny Pan Krzysztof Reszka -  w takim razie wszystko to wyjaśnia, akceptuje wszystkie propozycje, które zostały przedstawione. Jednak nie zgadzam się z środkami na drogę w Łubnej, która właściwie w moim odczuciu, podejrzewam, że jest to związane z dalszym odcinkiem w stronę Malachina. Mamy część utwardzonych wjazdów i odcinki dróg, które poprawiają bezpieczeństwo i komunikację z główną trasą. Nie było w projekcie budżetu ani nie przypominam sobie, żebyśmy mówili o budowie całych odcinków dróg. Przez lat wnioskowałem o utwardzenia podjazdów. Moja propozycja jest taka, aby nie budować tych dróg z płyt jumbo, jednak na początek zrobić podjazdy i utwardzić drogi, które tego wymagają. W Gotelpiu są trzy odcinki drogi, które wymagają natychmiastowego utwardzenia, ponieważ w momencie gdy pada deszcz piasek jest zmywany na ulice co pogarsza bezpieczeństwo korzystania z tych ulic. Proszę o zdjęcie tych środków z tej inwestycji na którą w tej chwili jest przeznaczona, ponieważ uważam, że jest ta inwestycja bezzasadna na dzień dzisiejszy. Składam w tej sprawie wniosek formalny.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - prosiłbym, żeby w tej sprawie nie głosować, dlatego, że droga z Łubnej do Malachina jest zgłoszona jako droga transportu rolniczego. Są trzy drogi, na które od kilku lat zgłaszamy wnioski do Urzędu Marszałkowskiego. W pierwszej kolejności należy wydać te pieniądze, żeby otrzymać zwrot i z tych 30 000 zł, w tej chwili one są już zaplanowane w Urzędzie Marszałkowskim co będzie możliwe z niewielkim poślizgiem zrobienie tych zjazdów, o których powiedział Radny Pan Reszka. Natomiast zdejmować tych środków nie możemy, ponieważ najpierw musimy je wydać, żeby je dostać.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - w kontekście tego o czym mówił Pan Burmistrz, były zasygnalizowane dwa wnioski formalne, czy Pan Radny Gogolewski swój wniosek podtrzymuje? Burmistrz wyjaśnił, że będą te pieniądze na ten cel.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - w takim razie proszę tylko o odnotowanie mojego wniosku w protokole.

Radny Pan Krzysztof Reszka - podtrzymuje swój wniosek, a uzasadniam to tym, że jako Rada nie wiemy, że akurat ta droga jest złożona w Urzędzie Marszałkowskim jako droga transportu rolniczego. Chciałbym wiedzieć na jakie drogi są zgłoszone wnioski w Urzędzie Marszałkowskim ?

Burmistrz Pan Marek Jankowski - jest złożony na drogę Łubna - Malachin, ulica Polna w Łęgu, Wądoły - Czarna Woda. Te trzy drogi były zgłoszone, ale teraz jest trzeci wniosek w tym roku.

Wniosek formalny Radnego Pana Krzysztofa Reszki:

"Składam wniosek o zdjęcie środków z Łubnej 26 000 zł i przeznaczenie ich na podjazdy w sołectwie Gotelp przy drodze Czersk - Odry".


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie powyższy wniosek formalny. W wyniku głosowania Rada przy "3" głosach za, "13" przeciw i "3" wstrzymujących nie przyjęła wniosku formalnego.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym wyjaśnić Radnemu Panu Reszce, że gdybyśmy zdjęli te środki to wówczas musielibyśmy zrezygnować z tych środków Urzędu Marszałkowskiego.

Ponieważ więcej uwag nie zgłoszono Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie powyższy projekt uchwały. W wyniku głosowania Rada przy "18" głosach za i "1" wstrzymującym podjęła następującą uchwałę:

Uchwała Nr XXXV/414/06

/pełen tekst uchwały stanowi załącznik do niniejszego protokołu/.

Do pkt. 9.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - wniosek Pana Radnego Gruźlińskiego dotyczący naprawy zapadniętego chodnika na ulicy Wielawskiej, będzie niezwłocznie złożony do Powiatowego Zarządu Dróg. Kolejna interpelacja  Radnego Pana Buławy, myślę, że jest to uwaga typowa techniczna. Wiadomo, że łatanie dziur nie jest trwałe w takim okresie, jednak przy tych dużych wyrwach jest konieczne. W związku z tym będziemy robili tymi środkami. Jeśli chodzi o interpelację Pana Gogolewskiego o pokazanie projektu fontanny to sądzę, że prezentacji dokona Pan Sekretarz. Jeśli chodzi o ceny oczyszczania ścieków, myślę, że to przekażemy na piśmie. Kolejna sprawa dotyczy wycięcia drzew na drodze w Rytlu. Chcę powiedzieć, że cała ta akcja jest bardzo nie zrozumiała, dlatego że działka była prywatna, na działce po wycięciu siedmiu drzew, które umożliwiły wjazd jakimkolwiek pojazdom na działkę za barem "Jamir". Na działce pozostały cztery drzewa, a przy ogrodzeniu od strony kanału pięć, także drzew jest tam jeszcze "bez liku" Natomiast było to związane z tym, aby nowy właściciel tej działki, który wcześniej udostępnił do przejścia pierwszą działkę, żeby umożliwić jemu wjazd wzdłuż kanału. Nie znajduje się tam żadna skarpa, ponieważ to ma przynajmniej 8, 9 metrów. Więc dojazd samochodem nie oznacza otwarcia dla ruchu publicznego tej części, tylko wjazd jest na działkę dla właściciela. Było również poddane w wątpliwość, jeśli chodzi o wniesienie odpłatności. Otóż chcę powiedzieć, że zgodnie z ustawą w takich sytuacjach, jeżeli dotyczy to usunięcia drzew przez osobę fizyczną, która uzyskała zezwolenie na cele nie związane z prowadzeniem działalności gospodarczej, ponieważ tam działalności żadnej nie będzie, nie wnosi opłat, jest to zgodne z ustawą. Jeśli chodzi o interpelację zgłoszone przez Radnego Reszkę to myślę, że również zostaną skierowane do Zarządu Dróg Powiatowych. Uwzględnimy również pracownika do prac porządkowych. Pozostałe wnioski Pana Kiełpińskiego i Bruskiego będą zrealizowane. 

Sekretarz Gminy Pan Przemysław Biesek - oczywiście posiadamy już projekt pełen, pełną dokumentację. To co teraz przedstawię jest wizualizacją tego obiektu i jego ostateczna wersja. Grzyb został zastąpiony walcem, podzielony na cztery, zaokrąglony, na którym są cztery ryby. Fontanna ma kształt kwadratu, dodatkowo są cztery przelewy na zewnątrz wody. Cała część technologiczna, gdzie są urządzenia uzdatniające, znajduje się pod tą niecką. Żeby wykonać fontannę trzeba będzie wykonać trzy metrowy wykop. W wyniku przetargu na wykonanie fontanny wpłynęły dwie oferty, jedna na ponad 310 000 zł firma z Chojnic, a druga z firmy z Czerska "Lemar" na ok. 230 000 zł. Tutaj szukaliśmy rozwiązania co z tym fantem zrobić i połowicznie zostało to rozpatrzone tzn. o 50 000 zł zmniejszą się koszty budowy co oznacza, że ok. 50 000 zł brakuje na wykonanie. Ograniczenia kosztów budowy spowoduje pewne uproszczenie tej technologii, jeśli chodzi o dyszę, układ wodny, podświetlenie fontanny. Również będziemy musieli zrezygnować z terenu wokół tzn. miał być wykończony nową kostką granitową. W tej chwili wykończymy polbrukiem tym, który jest, albo kostką brukową, rozbiórkową. W ramach tych 200 000 zł, które są w tej chwili w budżecie, wydatkowaliśmy już ok. 17 000 zł, 11 000 zł na projekt, 3 000 zł na wykonanie odlewu gipsowego ryby i około 3 000 zł na opłatę przyłączeniową, jeśli chodzi o energię elektryczną. Odlew ryby wykonał Pan Tomasz Bielak, czyli ten sam artysta, który wykonał Papieża Jana Pawła II. 

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - w trakcie obrad padły jeszcze pytania i uwagi. W odniesieniu do pytania Pana Radnego Gogolewskiego chciałem uzupełnić informację, że w drodze zarządzenia Burmistrza ze sprzedaży lokali mieszkalnych wyłączone są budynki dotyczące ośrodków Kultury w Rytlu i w Czersku, Przedszkole Samorządowe nr II, Szkoła Podstawowa nr 1 w Czersku i Zespół Szkół w Rytlu. Niedawno była uchwała w tej sprawie jednak upraszczając do praktycznego wykorzystania we wszystkich budynkach komunalnych, lokale dotychczasowym najemcom sprzedajemy z bonifikatą 95 % z wyłączeniem lokali budynku przy ulicy Przytorowej 3, gdzie bonifikata zgodnie z uchwałą Rady wynosi 30 %.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - mam pytanie, jeżeli zamieszkujący nie kupi mieszkania, a ja chcę je wykupić jako osoba postronna, czy wówczas mogę?

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński -  bezprzetargowy tryb sprzedaży lokali komunalnych dotyczy wyłącznie dotychczasowych najemców. 

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - jeśli zamelduję się w tym lokalu na trzy dni przed transakcją?

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - reguluje to uchwała podjęta przez Radę Miejską.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - to są pytania mieszkańców, którzy chcą wykupić mieszkania. W niektórych mieszkaniach komunalnych mieszkają ludzie, którzy mają ok. 70 lat i nie będą kupowali. Natomiast intencją ich jest chęć kupienia dla wnuka tego mieszkania, żeby nie było później niedomówień, niedociągnięć. Dlatego pytam się czy może zameldować się u babci, dziadka i wtedy jako współmieszkaniec kupić to mieszkanie?

Radca Prawny Pani Grażyna Ziehlke - najemca zakupuje i zapisuje wnukowi.

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - chciałbym wrócić do pytania z działalności Rad Programowych. Oczywiście Burmistrz co rocznie w drodze Zarządzenia przyjmuje sprawozdania Przewodniczących Rad Programowych z Ośrodków Kultury ich rocznej działalności. Naturalnie te sprawozdania są do wglądu, jeżeli jest taka potrzeba to możemy je udostępnić.

Radny Pan Krzysztof Gogolewski - bardzo bym prosił, Klub chce je zobaczyć.

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - co rocznie też rada w programie swej pracy ma punkt dotyczący analizy funkcjonowania placówek, jednostek kultury i tam jest zawsze mowa o działalności Rad Programowych, być może nie tak szczegółowo jak to jest w sprawozdaniach. Natomiast jest to dobry moment na szczegółowe analizy tego typu rzeczy. Radny Pan Krzysztof Gogolewski - mimo wszystko prosimy na piśmie, mam wtedy dokument, a nie tylko słowo.

Do pkt. 10.

Radny Pan Henryk Sumionka - przede wszystkim Panie Przewodniczący chciałbym się zwrócić do Pana z wnioskiem, aby sesję absolutoryjną, która odbędzie się w następny czwartek, a będzie to Wielki Czwartek, żeby godzinę tej sesji przełożyć na godz. 11,00. Jest to sesja absolutoryjna, można się spodziewać, że będzie nieco dłuższa. Uważam, że byłoby to zasadne. Poza tym chciałbym nawiązać, że radni mieli okazję zapoznać się z inicjatywą Koła LPR odnośnie podjęcia przez Radę Miejską pomocy dla rodzin, u których urodzą się dzieci, czyli przysłowiowe "becikowe". Dlatego również wnioskuje, żeby taki punkt w programie na następną sesję został wprowadzony.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - ustosunkuję się do tak zwanego "becikowego", otóż rzeczywiście wczoraj i przedwczoraj do radnych i Przewodniczącego Rady dotarły propozycje Koła LPR w Czersku w sprawie gminnego becikowego. Na ten temat już prowadziliśmy wstępne rozmowy, uznaliśmy, że jest sprawa, która wymaga zbadania takich kwestii jak np. ile osób byłoby objętych tym świadczeniem? Po drugie jak Państwo pamiętają przed tym becikowym ustalonym przez Sejm zastanawiano się, czy ma to dotyczyć wszystkich, czy ma to dotyczyć tylko tych, którzy tego najbardziej potrzebują, a mianowicie ustalić jakąś granicę przychodów na osobę, do której to becikowe byłoby wypłacane. Również jest kwestia w jakiej kwocie miałoby to być, z jakiej puli pieniędzy oraz kto ma się tym zająć Rada Miejska, czy zlecić MGOPS. Obawiam się Panie Radny, że w takim krótkim czasie tygodnia nie jesteśmy w stanie dokonać analizy tego wszystkiego i na te wszystkie pytania odpowiedzieć. Na pewno jest to kwestia, którą należy rozważać ale nie jestem przekonany, czy jesteśmy w stanie w tak krótkim czasie to zrobić. Zwracam się do wnioskodawcy, czy podtrzymuje swój wniosek? 

Radny Pan Henryk Sumionka - byłbym jednak za tym, aby było to na następnej sesji. Argumenty, jeśli chodzi o sposób dyskutowania, szukania ewentualnie skąd te pieniądze wziąć. Mamy na posiedzeniach Rady pieniądze znacznie większe niż te , które nawet przy najślniejszych oczekiwaniach pomysłodawców znajdują się w budżecie. Myślę, że takiego problemu wielkiego w tym wypadku nie będzie. Ustalenie natomiast przewidywanej ilości dzieci, ile w roku się urodzi, wydaje mi się, że jest dość proste. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - Pani Mecenas, czy wprowadzenie punktu dodatkowego na następną sesję jest możliwe?

Radca Prawny Pani Grażyna Ziehlke - rozumiem, że intencją wniosku jest, aby w tym punkcie znalazła się nie tylko kwestia rzucenia hasła, czy problemu, zagadnienia, żeby to było poparte projektem uchwały, który by był głosowany na sesji. Padł wniosek o wprowadzeniu tego zagadnienia do porządku sesji, moje pytanie sprowadza problem do jednej kwestii, kto wystąpi z inicjatywą uchwało dawcy, kto przygotuje na takich, czy innych zasadach projekt uchwały w tej sprawie? Może się zdarzyć, że Burmistrz uzna, że nie widzi potrzeby wprowadzenia na sesję takiej uchwały, albo w ogóle nie widzi powodu, dla którego ta uchwała miałaby być zrealizowana. Czy inicjatywa uchwałodawcza wyjdzie od wnioskodawcy? 

Radny Pan Henryk Sumionka - oczywiście mógłbym zadać pytanie Panu Burmistrzowi, czy Pan Burmistrz zechciałby jako wnioskodawca z taką uchwałą wystąpić, byłoby to formalnie sprawą najprostszą. Natomiast jeśli nie, będą szukał pięciu radnych, którzy poprą mój wniosek.

Zastępca Przewodniczącego Pan Ireneusz Bojanowski - wydaję mi się, że ta sprawa nie jest aż tak nagląca i może to poczekać do następnej sesji w maju. Sam Pan Radny wnioskował o przyspieszenie godziny sesji następnej ze względu na absolutoryjną. Nad tą uchwałą będzie również dyskusja bo jest dużo różnych kwestii, które powinna Rada przyjąć do wiadomości. Uważam, że należy jednak przełożyć na następną sesję, po absolutoryjnej będzie na pewno sesja. Nie podejmujmy uchwał przygotowanych znowu na zasadzie dajemy. W tym momencie się pytam, dajemy po 200, 300 zł i co dalej?, czy to załatwia temat w ogóle  dziecka? 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - tutaj w tych głosach pojawiły się różne opinie, ponieważ tydzień to jest za krótki okres, żeby te opinie skonfrontować ze sobą i przygotować rzeczywiście, a nie przygotowany na kolanie wniosek.

Radny Pan Krzysztof Majer - chciałbym się posłużyć słowami Ojca misjonarza, który prowadził rekolekcje w Czersku, również w Krzyżu. Ojciec misjonarz powiedział dobitnie i wyraźnie, że becikowe to nie jest polityka pro rodzinna. Dajmy pracę ojcu rodziny, my w tej chwili chcemy wywołać szybko uchwałę, która nawet ze względów formalnych nie jest w stanie na przyszłą sesję za tydzień być zrealizowana. Jest wymagany wymóg siedmiodniowy dostarczenia uchwał radnym, także odczuwam to jako kolejne posunięcie wyborcze i nic więcej. Rodzinom potrzebna jest praca. Rząd ustalił kwotę wystarczającą, a na dzień dzisiejszy uważam, że potrzeba takiego postulatu pod obrady naszej Rady jest niezasadna. Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym potwierdzić, ponieważ padło pytanie Radnego Pana Sumionki, czy Burmistrz może to wnieść?, odpowiadam oczywiście tak. Jednak siedmiodniowy termin, o którym mówił Radny Pan Majer, jest trudny do zrealizowania, ponieważ sesja ma być już za tydzień. Natomiast na kolejnej sesji najprawdopodobniej będzie potrzeba wywołania uchwały budżetowej, a same przegłosowanie tej uchwały nic nie daje. W związku z tym proponuje o przesunięcie tego tematu na kolejną sesję w maju.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - Panie Radny są tutaj argumenty, które powodują, że faktycznie należy przesunąć temat na sesję w maju. Są różne głosy, to trzeba rzetelnie przedyskutować, a nie jesteśmy w stanie w ciągu tygodnia tego zrobić. W związku z tym to zagadnienie przyjmujemy do dyskusji, do rozważenia na sesji majowej.


Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski poddał pod głosowanie wniosek formalny Radnego Henryka Sumionki o przesunięciu godziny sesji w dniu 13 kwietnia z godziny 12,00 na godzinę 11,00. W wyniku głosowania Rada przy "4"głosach za, "11" przeciw i "4" wstrzymujących nie przyjęła powyższego wniosku.

Zastępca Burmistrza Pan Jan Gliszczyński - pozwoliliśmy sobie Państwu przedłożyć projekt dodatkowej uchwały także z propozycją, wnioskiem do Pana Przewodniczącego o umieszczenie i rozpatrzenie porządku obrad najbliższej sesji, a więc za tydzień. Uchwała ta dotyczy przystąpienia gminy Czersk do "Fundacji Lokalna Grupa Działania - Sandry Brdy". Nie chcę powtarzać treści zawartych w uzasadnieniu, powiem tylko tyle, że gdyby ktoś z Państwa radnych był zainteresowany wstępną wersja roboczą jeszcze, będąca w obróbce statutu tej fundacji jest ona w dyspozycji zarówno u mnie jak i w biurze Pani Barbary Papierowskiej w Urzędzie. Rzecz jest o tyle istotna, że dotyczy programu pilotażowego Lider Plus, który to program od 2007 roku będzie jednym ze sposobów rozdzielania ilości w skład tych środków Unii Europejskiej na aktywizację i rozwój terenów wiejskich na terenie Polski. Stąd też od ponad roku były prowadzone prace przygotowawcze zmierzające właśnie do polepszenia prac fundacji. Oczywiście dotyczy to gmin wiejsko - miejskich, wiejskich, miasto Chojnice jest z tego wyłączone. Podpisanie aktu notarialnego fundacji ma nastąpić w przyszłym tygodniu 11 kwietnia. Gmina jako partner tej fundacji nie ponosi żadnych kosztów związanych z przystąpieniem, a więc nie jest fundatorem, nie wnosi środków związanych z fundacją, ani też żadnych udziałów, czy składek członkowskich. Natomiast ważne jest aby Gmina miała wpływ, do tej fundacji zgłosiły już akces zarówno osoby fizyczne i prawne, różne instytucje, stowarzyszenia, firmy prywatne działające na terenie naszej gminy. Rzecz jest na tyle ważna, że środki, które docelowo poprzez fundację będą przechodziły, będą rozdzielane w organie decyzyjnym tej fundacji. Rada, Zarząd będą decydowały jakie przedsięwzięcie związane z aktywizacją rozwoju obszarów wiejskich będą mogły być realizowane. Chciałbym poruszyć jeszcze jedną kwestię, otóż Gmina Czersk jest jednym z Laureatów pierwszego etapu Programu Przejrzysta Polska. Otrzymaliśmy w tej chwili propozycję przystąpienia do 

etapu II, a mianowicie do Programu Przejrzysta Polska II. Rozważamy tutaj możliwość naszego udziału ale założeniem planu maksimum jest także, że organizatorzy akcji oczekują, żeby deklaracje poszczególnych gmin były tak szerokie, żeby pod wnioskiem przystąpienia do tego działania, złożyli wszyscy radni, wszyscy pracownicy Urzędu Przewodniczącego Rady i Burmistrza. W ramach drugiego etapu Programu Przejrzysta Polska, będą do wykonania trzy zadania obligatoryjne plus jedno fakultatywne, one dotyczą m. in. opracowania systemu badania opinii na temat funkcjonowania katalogu usługi gminy, opracowania procedury przeglądu i monitoringu kodeksu etycznego pracowników samorządowych oraz opracowania z udziałem społeczności lokalnej procedury konsultacji społecznych. Chciałbym abyście przyjęli takie założenie, że jeżeli nie wyrazicie głosów sprzeciwu, czy teraz, w okresie najbliższej sesji, potraktujemy to jako wstępną deklarację państwa radnych do ewentualnego podpisania się pod listą, wnioskiem o udział naszej gminy w drugim etapie Programu Przejrzysta Polska. 

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - Panie Burmistrzu może zaproponuje tak, oczywiście merytorycznej dyskusji teraz nie podejmiemy. Natomiast zadecydujemy o tym myślę, że  za tydzień w ewentualnym głosowaniu.

Radny Pan Zbigniew Buława - czytając informację o Programie Przejrzysta Gmina, jest tutaj na sali obecny Pan Andrzej Sabiniarz, który swojego czasu prezentował, przygotował dla Radnych, co prawda wtedy był pracownikiem Urzędu Miejskiego w Chojnicach. Prosiłbym, aby taką informację o całym Programie Przejrzysta Gmina zaprezentować. 

Radny Powiatowy Pan Zbigniew Bieliński - ostatnim czasie rozpisywała się prasa dość burzliwie na temat planowanej podwyżki na ciepło produkowanej przez kotłownie na Maczka, która jest w dyspozycji naszej spółki komunalnej ZUK. Otóż szanowna Rado, może to też będzie odbierane jako demagogia, ponieważ usłyszałem, ta informacja poparta na pewnych faktach, mianowicie jeśli chodzi o planowaną podwyżkę, uważam, że ona jest bardzo drakońska. Podobny problem przeżywaliśmy już w roku 2001 kiedy ZUK dysponował dwiema kotłowniami na ulicy Przytorowej i na ulicy Maczka. Wówczas będąc członkiem Rady Nadzorczej otrzymałem do wglądu propozycję podwyżki cen na ciepło i ta podwyżka wydawała mi się bardzo wysoka i nieuczciwa, ponieważ elementy, które wskazywały na podwyżkę nie wynikały bezpośrednio z kosztów produkcji. Okazało się, że w momencie kiedy przeciwny tej podwyżce natychmiast przez ówczesny Zarząd, czyli Walne Zgromadzenie  zostałem odwołany z Rady Nadzorczej. Jednak nie żałuję tego, ponieważ chcę powiedzieć, ze w momencie kiedy kotłownia na ulicy Przytorowej przeszła pod innego dysponenta to koszty stałe produkcji spadły o 75 %. Automatycznie została obniżona cena na ciepło, w tamtym czasie zarówno i na Osiedlu Maczka, Hallera jak i na ulicy Przytorowej, tylko dlatego, że zdjęto tę drakońską dzierżawę 300 tyś zł, którą ja bardzo mocno skrytykowałem. To był skutek obniżenia kosztów. Wracając do tematu nie zgadzam się tutaj z wypowiedzią nieobecnego Pana Prezesa na łamach prasy, gdzie twierdzi, że w ostatnim czasie, latach podwyżka 40 % i to skutkuje już jakimiś zmianami budżetu, deficycie przy produkcji. Dysponuje najnowszymi danymi bilansu kotłowni na ul. Przytorowej i okazuje się, że te podwyżki nie miały żadnego znaczenia na cenę, na koszty, ponieważ bilans, który został mi przedstawiony przy produkcji ciepła na ul. Przytorowej zamknął się w dodatnim saldem. Chcę zaapelować jako do jednoosobowego członka Walnego Zgromadzenia, aby postarał się o to, żeby ta 18 % podwyżka nie została wdrożona, ponieważ z pewnością dołożymy starań, aby przyjrzeć się wszystkim analitycznym danym, które wskazują na  tą proponowaną podwyżkę. Sądzę, ze 10 % podwyżka byłaby już optymalna, cena, wartość, która mogłaby być wprowadzona, ponieważ jeżeli chodzi o kotłownie na ulicy Przytorowej 5 podwyżka zakładana na 3 % i to wystarcza w zupełności na pokrycie kosztów. Chcę zauważyć, że te kotłownie nie zasilają żadnych firm, żadnych zakładów produkcyjnych. Świadczą jedynie usługi na rzecz ogrzewania mieszkań jak i obiektów użyteczności publicznej. Mam tu na myśli głównie szkoły. W związku z tym ta działalność na tych kotłowniach powinna odbywać na zasadzie "non profit". Jeżeli mówimy o pewnych ustawowych zasadach, z których wynika, marża, koszty dotyczące amortyzacji. W tej chwili można powiedzieć, że urządzenia, które są obecnie stosowane są urządzeniami przestarzałymi. Natomiast nowszej generacji urządzenia są znacznie tańsze i naliczanie amortyzacji na poziomie 60, czy 70 tyś rocznie mija się z celem, ponieważ urządzenia tego typu już staniały. Dlatego jeszcze raz apeluje do Pana Burmistrza i zwrócę się na piśmie aby zadziałał w tym kierunku i nie dopuścił do tak drakońskiej podwyżki dla odbiorców ciepła na ul. Halera, na osiedlu Maczka, głównie spółdzielnie mieszkańców Chojnice. Jeżeli trzeba pewnych danych to sądzę, że Burmistrz je posiada, ale również moja wiedzą mogę posłużyć w tym temacie.

Burmistrz Pan Marek Jankowski - chciałbym się ustosunkować do głosu Pana Radnego Bielińskiego, otóż mogę powiedzieć, że nie musi nic pisać, dlatego, że zostało już ustalone spotkanie na 20 kwietnia na godz. 13,00 z udziałem spółdzielni mieszkaniowej, ZUK i innych podmiotów, celem wyjaśnienia podwyżki. Natomiast porównywanie, wręcz wypowiedzi Pana Bielińskiego odnośnie tego jako byłoby można zlecić komuś innemu prowadzenie kotłowni, świadczą o nie znajomości rzeczy. Kotłownia jest w tej chwili własnością spółki, została abortem wniesiona do spółki i nie może być przekazana komuś innemu. Myślę, że powinien Pan jeszcze troszeczkę tę wiedzę w tym zakresie pogłębić.

Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski - 20 kwietnia godz. 13,00, myślę, że tę kwestię będzie można wyjaśnić.

Radny Powiatowy Pan Zbigniew Bieliński - oczywiście sądzę, że moja wypowiedź znajdzie się w protokole i to co Pan Burmistrz powiedział jest zaprzeczeniem moich słów. Nie proponowałem, żeby kotłownię przekazać komuś innemu.

Do pkt. 11.


Ponieważ więcej uwag nie wniesiono wobec czego Przewodniczący Rady Pan Krzysztof Sękielewski podziękował wszystkim za udział i zakończył sesję.
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